
156. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 3

1.	 Bir bilgi yarışmasında 6. sınıf öğrencilerine 
sorulan matematik sorularından iki tanesi 
aşağıda verilmiştir.

12 tane yarımla kaç bütün elde edilir?

4 bütünün içerisinde kaç tane çeyrek 
vardır?

1.

2.

Soruların ikisine de doğru cevap veren bir 
takımın cevapları sırasıyla aşağıdakilerden 
hangisinde doğru verilmiştir?

A)	6 ve 16	 B) 6 ve 8
C)	24 ve 16	 D) 24 ve 8

2.	

|–3| 0 +1 –5

Bir oyunda yukarıda verilen balonları üzerinde 
yazan sayılara göre küçükten büyüğe doğru 
vuran her çocuk birer hediye kazanacaktır.
Buna göre Ömer’in hediye kazanması için 
en son vurması gereken balon aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	
|–3|

	 B) 
0

	 C) 
+1

	 D) 
–5

3.	

Aşağıda iki farklı lunaparkın giriş ücretleri ve 
her bir oyun için ödenen ücretler hakkında bil-
gi verilmiştir.

1. Lunapark
Giriş ücreti : 10 TL
1 oyun ücreti: 4 TL

2. Lunapark
Giriş ücreti : 6 TL
1 oyun ücreti: 5 TL

Hafta sonunda Kaan 1. lunaparka giderek 3 
oyun; Gürsel ise 2. lunaparka giderek 5 oyun 
oynamıştır.
Buna göre Kaan ve Gürsel’in gittikleri 
lunaparklarda ödedikleri toplam ücret aşa-
ğıdakilerden hangisinde doğru verillmiştir?

Kaan Gürsel
A) 22 TL 25 TL
B) 14 TL 31 TL
C) 12 TL 25 TL
D) 22 TL 31 TL
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MATEMATİK

4.	 Tuğçe Öğretmen, öğrencilerini gruplara ayıra-
rak her bir gruptan üzerinde 4 farklı asal sayı 
yazan birer yonca çizmelerini istemiştir.
Buna göre aşağıdaki yoncalardan hangisi 
Tuğçe Öğretmen’in isteğine uygun değil-
dir?

A) 

1.
Grup

11
7

5
2

	 B) 

2.
Grup

12
9

5
3

C) 

3.
Grup

17
7

5
2

	 D) 

4.
Grup

17
13

11
7

5.	

Pa
za
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si
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Ça
rşa
m
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rşe
m
be
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m
a

Cu
m
ar
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si

Pa
za
r

Yukarıdaki aylık takvimde Ezgi, 3’ün katı olan 
günlere Emre ise 2’nin katı olan günlere işaret 
koyuyor.
Buna göre aşağıdaki günlerden hangisi 
takvimde hem Ezgi’nin hem de Emre’nin 
birlikte işaret koyduğu günlerden biri de-
ğildir?

A)	Pazartesi	 B) Salı
C)	Perşembe	 D) Pazar

6.	

?
7
1

5
1

+ =

Hasan Öğretmen’in tahtaya yazdığı işlemin 
sonucunu bulmak için aşağıdaki yöntem-
lerden hangisi kullanılabilir?

A)	
7 5
1
+

	 B) 
7 5
1 1
+

+

C)	
x7 5
5 	 D) 

x7 5
5 7+

7.	 Sadece siyah, beyaz ve gri arabaların yer al-
dığı bir oto galerideki araba sayılarıyla ilgili 
aşağıdaki bilgiler verilmiştir:
•	 Gri arabaların sayısı 4’ün katı olan iki basa-
maklı en küçük sayıdır.

•	 Siyah arabaların sayısı gri arabaların sayısı-
nın 3 katıdır.

•	 Beyaz arabaların sayısı siyah arabaların sa-
yısının 2 katıdır.

Buna göre bu oto galerideki beyaz araba 
sayısı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	72	 B) 60	 C) 48	 D) 36
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8.	 Aşağıdaki öğrencilerden Kuzey’in yazdığı 
kesir bütünü, Esin’in yazdığı kesir ise yarımı 
temsil etmektedir.

Kuzey Esin

■+3
18

5
▲–2

■ ve ▲ sembolleri birer doğal sayıyı gös-
terdiğine göre ■ + ▲ ifadesinin değeri 
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) 11	 B) 18	 C) 27	 D) 32

9.	 Aşağıdaki çarpan ağaçlarından hangisinde 
“?” ile gösterilen yere gelecek sayı diğerle-
rinden büyüktür?

A)	 20

10

2 5

?

B) 66

223

2 ?

C)	 60

15

3 5

?

2 2

	

D) 

?

2 5

21

3 7

210

10.	Trafik kurallarında yapılan düzenleme ile araç 
sürücüleri şehir içinde 77 km/s hızı geçerse 
trafik cezası ile cezalandırılacaktır.
Bir trafik denetiminde dört sürücünün araçla-
rının hızları aşağıdaki gibi tespit edilmiştir:

Murat: 89 km/s Tuğba: 72 km/s
Merve: 79 km/s İsmail : 83 km/s

Buna göre bu dört sürücüden trafik cezası 
alanların oluşturduğu kümenin Venn şeması 
ile gösterimi aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A)	
Murat

A

Merve
Tuğba
İsmail

	 B) 

Murat

A

İsmail

C) A

Murat
Merve
İsmail

	 D) A

Merve
Tuğba

11.	

Aysun, 360 liralık bir bisikletin yaklaşık 
15
8 ’ini 

ödemiştir.
Buna göre Aysun’un bisikletin borcunu 
bitirmesi için tahmini olarak kaç lira daha 
ödemesi gerekir?

A) 100	 B) 120	 C) 140	 D) 180

 MATEMATİK
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MATEMATİK

12.	Fırat, bir kartonun üzerine aşağıdaki gibi eş 
parçalara ayrılmış bir şekil çizerek şeklin her 
parçasına birer tam sayı yazmıştır.

+5 –2 |+4| 17

–8 0 |–3| –11

Ardından bu kartondan önce negatif sayıların 
bulunduğu parçaları, sonra da 6’dan büyük 
sayıların olduğu parçaları kesip atmıştır.
Buna göre son durumda kartonun kalan 
kısmının görünümü aşağıdakilerden han-
gisi gibi olur?

A)	
+5 |+4|

0

	 B) 
+5 |+4|

0 |–3|

C)	
|+4|

0 |–3| –11

	 D) 
+5 –2 |+4|

|–3|

13.	Aşağıdaki sayı doğrusunda 0 ile 1 arası iki eş 
parçaya, 1 ile 2 arası üç eş parçaya ve 2 ile 3 
arası dört eş parçaya ayrılmıştır.

0 ▲ 1 ■ 2 3★

Bu sayı doğrusu üzerinde belirtilen ▲, ■ ve 
★ sembolleri birer kesre karşılık gelmektedir.
Buna göre aşağıdaki kesirlerden hangisi 
bu sembollerden birine ait olabilir?

A)	
3
1 	 B) 1

2
1 	 C) 1

3
1 	 D) 2

4
3

14.	Aşağıdaki eşitliklerden hangisi yanlıştır?

A) 30 . 
5
1  = 6	 B) 24 . 

2
3  = 16

C)	9 : 
4
3  = 12	 D) 

12
1  : 6 = 

72
1

15.	Cansu’nun Robotik dersinde yaptığı robotun 
çalışma şekli aşağıda verilmiştir:

Bu robota sıfırdan farklı birer doğal sayı söy-
lendiğinde:
Robot bu doğal sayının 1 eksiğini pay, 1 fazla-
sını payda olacak şekilde bir kesir oluşturuyor.  
Örneğin, 

Robota 4 sayısı söylenirse robot 4’ün 1 eksiği 

olan 3 ve 4’ün 1 fazlası olan 5 sayılarıyla 
5
3  

kesrini oluşturuyor.
Bir öğrenci robota 7, diğeri ise 10 sayılarını 
söylediğinde robotun oluşturacağı kesirle-
rin çarpımı kaçtır?

A) 
70
17 	 B) 

88
27 	 C) 

44
27 	 D) 

10
7

	



A A

196. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 3

FEN BİLİMLERİ

1.	 Dünya üzerinden gündüz gözlenebilen gök 
olaylarından bir tanesi aşağıda verilmiştir.

Bu olay ile ilgili bazı öğrencilerin soruları aşa-
ğıdaki gibidir.
Kaan: Ay, Güneş ve Dünya’nın arasında mı 
kalır?
Müge: Ay’ın dolunay evresinde olduğu anda 
mı  gerçekleşir?
Hakan: Dünya üzerinden dar bir alanda mı 
gözlenir?
Kuzey: Tutulma olayı kısa mı sürer?
Buna göre hangi öğrencinin sorusuna 
verilecek olan cevap (Evet ya da Hayır) di-
ğerlerinden farklı olur?

A) Kaan	 B) Müge	 	
C) Hakan	 D) Kuzey 

2.	 Aşağıda Güneş Sistemi’nde bulunan bazı ge-
zegenler için bilgiler verilmiştir.
•	 Venüs (1) / Merkür (2):  Yıldız gibi algılandı-
ğından halk arasında “Çoban Yıldızı” olarak 
bilinir.

•	 Satürn (3) / Mars (4):  Kızıl gezegen olarak 
bilinen bu gezegen Dünya’dan çıplak gözle 
gözlemlenebilir.

•	 Jüpiter (5) / Uranüs (6): Etrafında 60’dan 
fazla uydu tespit edilmiştir. Bu uydulardan 
en bilindiği Ganimet’tir.

Verilen bilgiler sırasıyla kaç numaralı geze-
genlere aittir?

A) 1 – 4 – 5	 B) 2 – 3 – 6 
C) 1 – 3 – 5 	 D) 2 – 4 – 6

3.	 Bir gezegen çevresinde belirli bir yörüngede 
dolanan, gezegenden küçük gök cisimlerine 
uydu denir.
Buna göre,

I.

III.

II.

IV.

Dünya

Merkür

Jüpiter

Venüs

gezegenlerinden hangilerinin uydusu yoktur?

A) I ve II	 B) II ve III
C) III ve IV	 D) I, III ve IV 

4.	 206 tane kemiğin bir araya geldiği iskelet, iç 
organları dış etkilerden koruduğu gibi vücut 
için gerekli mineralleri de depo eder. Ke-
miklerin etrafını saran çizgili kaslar, kasılıp 
gevşeyerek isteğimizle kemiklerin hareketini 
sağlarlar. İç organlardaki düz kaslar ise hayat 
boyu isteğimiz dışında çalışır.
Destek ve hareket sistemi ile ilgili aşağıda-
ki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	Bisiklet sürmekte olan bir kişi çizgili kasları 
yardımıyla kemiklerini hareket ettirir.

B)	Yemek yemekte olan biri midedeki düz 
kaslarını istemli olarak kullanır ve yemeğin 
sindirilmesini sağlar.

C)	Resim çizmekte olan bir ressam parmak 
kemiklerini çizgili kaslar yardımıyla oynatır.

D)	Kafatası kemiklerimiz önemli organlardan 
biri olan beynimizi dış darbelere karşı korur.
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FEN BİLİMLERİ

6.	 Kan yoluyla doku ve or-   

K

L

M

N

ganlara kadar   taşı-
nan besin maddeleri, 
yaşamsal faaliyetler 
için kullanıldıktan 
sonra atık maddeler 
oluşur. Kana verilen 
bu atıkların vücuttan 
uzaklaştırılması gere-
kir. Bu atık maddelerin 
vücuttan uzaklaştırıl-
masını sağlayan boşaltım sistemi yapı ve 
organları görselde verilmiştir.
Bu yapı ve organlardan hangisinin görevi 
yanlış verilmiştir?

A)	K, kanı süzerek idrar oluşmasını sağlar.
B)	L, süzülen idrarı idrar kesesine taşır.
C)	M, idrar içinde bulunan fazla suyun emil-

mesini sağlar.
D)	N, idrarın dışarı atıldığı kanaldır.

7.	 Alara 2,5 litrelik pet

Büyük balon 
çekiliyor.

Büyük balon 
itiliyor.

şişe, büyük bir balon, 
küçük iki balon, Y 
şeklinde bir boru, ip-
lik ve oyun hamuru 
malzemelerini kulla-
narak yanda verilen 
solunum sistemi mo-
delini oluşturmuştur. 
Modelinde büyük 
balonu önce çekiyor. 
Düzeneğindeki değişimleri inceledikten sonra 
büyük balonu geri itiyor. Düzenekte meydana 
gelen değişimi tekrar gözlemliyor.
Alara yapmış olduğu bu deneyde solunum 
ile ilgili,
I.	 Soluk alma
II.	 Soluk verme
III.	 Diyafram kasının hareketi
modellemelerinden hangilerini gösterebilir?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 	
C) II ve III	 D) I, II ve III

5.	 Güneş sisteminde bulunan gezegenler, Güneş’e yakından uzağa doğru: Merkür, Venüs, Dünya, Mars, 
Jüpiter, Satürn, Uranüs ve Neptün şeklinde sıralanır.  Bu gezegenler kendi aralarında iç gezegenler ve 
dış gezegenler olarak sınıflandırılır.
Bu gezegenlerin iç gezegenler ve dış gezegenler olarak sınıflandırılması aşağıdakilerin hangi-
sinde doğru verilmiştir?

 A) 

Merkür

Venüs

Dünya

Mars

Jüpiter

Satürn

Üranüs

Neptün

İç gezegenler Dış gezegenler

	 B) 

Merkür

Venüs

Dünya

Mars

Jüpiter

Satürn

Üranüs

Neptün

İç gezegenler Dış gezegenler

C) 

Merkür

Venüs

Dünya

Mars

Jüpiter

Satürn

Üranüs

Neptün

İç gezegenler Dış gezegenler

	 D) 

Merkür

Venüs

Dünya

Mars

Jüpiter

Satürn

Üranüs

Neptün

İç gezegenler Dış gezegenler
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FEN BİLİMLERİ

8.	 Tabloda kan içinde bulunan hücrelerin gör-
sellerine bakılarak bu hücreler ile ilgili bilgiler 
verilmiştir.

Adı: Kan pulcukları
Görevi:  Bazıları mikropları 
doğrudan yutup sindirerek 
yok eder, bazıları ise mik-
ropları etkisiz hâle getiren 
madde salgılar.

Adı: Alyuvar
Görevi:  Kanın, oksijen ve 
karbondioksit taşımasında 
görev yapan hücrelerdir.

Adı: Akyuvar
Görevi:  Yaralanma duru-
munda bir araya gelerek 
yapışkan bir ağ oluşturur. 
Pıhtı oluşturarak kanın akı-
şını yavaşlatır.

Tabloda verilen bilgilerde yapılan hatanın 
düzeltilmesi için aşağıda verilenlerden 
hangisinin yapılması yeterlidir?

A)	Kan pulcukları ve akyuvar hücrelerinin gör-
selleri kendi aralarında yer değiştirmelidir.

B)	Alyuvar ve akyuvar isimleri kendi aralarında 
yer değiştirmelidir.

C)	Kan pulcukları ve akyuvarların görevleri 
kendi aralarında yer değiştirmelidir.

D)	Alyuvar ve akyuvarların görevleri kendi ara-
larında yer değiştirmelidir.

9.	 Kalp, kasılıp gevşeyerek kanın vücutta dolaş-
masını sağlar. Kasıldığında sol alt odacıktaki 
kan tüm vücuda oksijen taşımak için yola çı-
kar. Aynı zamanda karbondioksitçe zengin 
kan kalbin sağ alt odacığından akciğere gider. 
Kalp gevşediğinde ise vücutta kirlenen kan 
kalbin sağ üst odacığına, akciğerde temizlen-
miş kan ise kalbin sol üst odacığa gelir. Kalbin 
sağ ve sol odacıklarında bulunan kan kalbin 
yapısında bulunan perdeden dolayı asla bir-
birine karışmaz.

 

Kalbin kasılıp gevşeme durumuna bakarak 
aşağıda verilen sonuçlardan hangisine ula-
şılabilir?

A)	Kalbin sol üst ve sol alt odacığında oksijen 
oranı yüksek olan kan, sağ üst ve sağ alt 
odacığında ise karbondioksit oranı yüksek 
olan kan bulunur.

B)	Kalbin sol üst ve sol alt odacığında karbon-
dioksit oranı yüksek olan kan, sağ üst ve 
sağ alt odacığında ise oksijen oranı yüksek 
olan kan bulunur.

C)	Kalbin sol üst ve sağ üst odacığında oksi-
jen oranı yüksek olan kan, sağ alt ve sol alt 
odacığında ise karbondioksit oranı yüksek 
olan kan bulunur.

D)	Kalbin sol üst ve sağ üst odacığında kar-
bondioksit oranı yüksek olan kan, sağ alt 
ve sol alt odacığında ise oksijen oranı yük-
sek olan kan bulunur.
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10.	Metin, aynı anda ağzına atarak çiğnemeye 
başladığı katı hâlde bulunan K, L ve M besin-
lerinin sindirim sisteminde bulunan organlarda 
kimyasal sindirime uğrama durumlarını gös-
teren tabloyu aşağıdaki gibi hazırlamıştır.
(Sindirimin gerçekleşmesi durumunda: +, sin-
dirimin gerçekleşmemesi durumunda: - işareti 
koymuştur.)
 

Besin
çeşidi

Sindirim organı

Ağız Mide İnce 
bağırsak

K + – +
L – – +
M – + +

Buna göre K, L ve M besin maddeleri ile 
ilgili aşağıda verilen ifadelerden hangisi 
yanlıştır?

A)	K besininin kimyasal sindirimi L ve M be-
sinlerine göre daha erken başlar.

B)	K, L ve M besinlerinin ortak olarak kimyasal 
sindirime uğradığı organ ince bağırsaktır.

C)	K besini ekmek, L besini zeytin ve M besini 
ise yumurta olabilir.

D)	M besini fiziksel sindirime uğramadan kim-
yasal sindirime uğramaktadır.

11.	Fen bilimleri dersinde öğretmen kuvvetin gös-
terimi için tahtaya aşağıda verilen şekli çizmiştir.

Batı Doğu
0 1 2 3 4 5

→F kuvvetinin gösterimi aşağıdaki gibidir.

Buna göre F kuvvetinin özellikleri aşağıda-
kilerin hangisinde doğru verilmiştir?

 
Uygulama 
noktası Yönü Büyüklüğü

A) 1 Doğu 3 birim
B) 1 Doğu 4 birim
C) 5 Batı 5 birim
D) 4 Batı 5 birim

12.	Bir cisme etki eden kuvvetlerin bileşkesi bulu-
nurken aynı yönlü kuvvetler toplanır, zıt yönlü 
kuvvetler ise birbirinden çıkartılır.
Sürtünmesi önemsenmeyen düz bir yüzeyde 
bir sandığa dört öğrenci aynı anda kuvvet uy-
guluyor. Öğrencilerin uyguladıkları kuvvetlerin 
doğrultu, yön ve büyüklüğü aşağıdaki tabloda 
verilmiştir. 
 Öğrenci Doğrultu Yön Büyüklüğü (N)

Hayati Doğu-
Batı Doğu 12

Emrah Kuzey-
Güney Kuzey 6

Erkan Doğu-
Batı Batı 20

Züleyha Kuzey-
Güney Güney 6

Buna göre öğrencilerin kutuya uyguladık-
ları kuvvetlerin bileşkesinin büyüklük ve 
yönü aşağıdakilerin hangisinde verilmiştir?

A)	Batı yönünde – 8 N
B)	Kuzey yönünde – 12 N
C)	Batı yönünde – 12 N
D)	Doğu yönünde – 8 N
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14.	Bir cismin birim zamanda almış olduğu yol ne 
kadar fazla ise o cismin sürati o kadar fazladır.
 

K
10. saniye

L

M

K
20. saniye

L

M

Eşit bölmelere ayrılmış yol üzerinde sabit sü-
ratlerle doğrusal yörüngede hareket eden K, L 
ve M araçlarının 10 ve 20. saniyedeki konum-
ları yukarıda verilmiştir.
Buna göre K, L ve M araçlarının süratleri 
arasındaki ilişki nedir?

A)	K = L = M	 B)	K > L > M
C)	L > K > M	 D)	L > M > K

15.	Aşağıda sabit süratler ile aynı anda yarışa 
başlayan öğrencilerin süratleri verilmiştir.  
 

Enver

Başlangıç
çizgisi

Bitiş
çizgisi

Ayşe

Halil
9 m/s

10 m/s

11 m/s

Öğrenciler bitiş çizgisine kadar sabit sü-
ratler ile hareket ettiğine göre,
I.	 Öğrencilerin yarışı tamamlama süreleri 
arasındaki ilişki Halil > Ayşe > Enver şek-
lindedir.

II.	 Yarış sırasında Enver ve Ayşe arasındaki 
mesafe zamanla artar.

III.	 Yarış esnasında Ayşe’nin birim zamanda 
aldığı yol, Halil’in birim zamanda aldığı yol-
dan daha fazladır.

verilen ifadelerden hangileri doğrudur? 

A)	I ve II	 B)	I ve III
C)	II ve III	 D)	I, II ve III

13.	Dora, Kartal ve Cemil gittikleri piknikte halat çekme oyunu oynamakta ve oyun sonucunda yenişeme-
mişlerdir.
 Dora

Kartal Cemil

Buna göre Dora, Kartal ve Cemil’in uyguladıkları kuvvetlerin büyüklüğü için aşağıda verilenler-
den hangisinin doğruluğu kesindir?

A)	Dora’nın uyguladığı kuvvetin büyüklüğü, Kartal’ın uyguladığı kuvvetin büyüklüğünden fazladır.
B)	Kartal’ın uyguladığı kuvvetin büyüklüğü, Dora’nın uyguladığı kuvvetin büyüklüğünden fazladır.
C)	Cemil’in uyguladığı kuvvetin büyüklüğü, Kartal’ın uyguladığı kuvvetin büyüklüğünden fazladır.
D)	Dora’nın uyguladığı kuvvetin büyüklüğü, Cemil’in uyguladığı kuvvetin büyüklüğünden fazladır.


